



Въ «Русскихъ Вѣдомостяхъ» темниковскимъ уѣзднымъ предводителемъ дворянства Новосильцевымъ опубликованъ слѣдующій циркуляръ тамбовскаго губернатора земскимъ начальникамъ:

«Въ теченіе послѣднѣхъ лѣтъ въ различныхъ городскихъ, общественныхъ и земскихъ учрежденіяхъ скопилось на службѣ по вольному найму значительное число лицъ политическихъ неблагонадежныхъ, въ большинствѣ или уже понесшихъ наказаніе за совершение государственныхъ преступлений, или же скомпрометированныхъ въ политическомъ отношеніи. Лица эти вошли въ составъ революціонныхъ организаций и, пользуясь близостью свою къ городскому, а также къ крестьянскому и фабричному населенію, занимаются усиленно противоправительственнаго пропагандою, не останавливаясь ни передъ какими средствами, вплоть до вооруженного восстания. Такого рода деятельность, несомнѣнно, немогла не оканчиваться громадного вліяния на успѣшность возникновенія въ разныхъ мѣстностяхъ имперіи всевозможныхъ стачекъ и забастовокъ, затѣмъ на проявленіе повсемѣстныхъ бунтовъ и аграрныхъ беспорядковъ. Въ виду изложенныхъ указаний г.-министра внутреннихъ дѣлъ предлагаю обратить самое тщательное вниманіе на проживающихъ и служащихъ во вѣврѣномъ вѣмъ участкѣ волостныхъ писарей, посѣльныхъ писарей, учителей, учителницъ, врачей, фельдшеровъ, фельдшерщицъ и другихъ лицъ, для чего обязываю вѣстѣ немедленно провѣрить благонаадежность всѣхъ подобныхъ служащихъ, имѣть наблюденіе за ними и немедленно доносить мнѣ всѣхъ тѣхъ, которые своей деятельностью, возбуждаютъ подозрѣніе. Вѣсты съ тѣмъ представьте мнѣ въ списокѣ всѣхъ тѣхъ, которыхъ вы найдете несоставительными для дальнѣйшаго оставленія ихъ на службѣ, при чёмъ въ этомъ спискѣ противъ каждого лица вы должны собственнично написать, вполнѣ откровенно и не стыдясь, ваше мнѣніе и, если возможно, причину, по коимъ вы считаете данное лицо неблагонадежнымъ (или сомнительнымъ) по поведенію и противоправительственнымъ идеямъ, которые распространяются имъ среди населения. Предлагаю обратить особое вниманіе на личный составъ волостныхъ посѣльныхъ писарей, такъ какъ въ послѣднѣе времена неоднократно было замѣчено, что они являются агитаторами идей крестьянского союза. Подпись губернаторъ въ дѣлѣ штампѣтъ «Бюро Вѣличества В. Ф. д. - Лантина». Скрѣпилъ управляющій канцеляріей А. Зейдель. Вѣрою старший помощникъ правителя канцеляріи Боголюбовский.

Въ «Вѣдомостяхъ» опубликовано въ виду изложенныхъ указаний г.-министра внутреннихъ дѣлъ:

«Вѣдомостія. Внутреннія Извѣстія.

Владивостокъ. Здѣсь разыгралась такая история. Баталіонный командиръ капитанъ Новицкій, встрѣтивъ одногодка изъ порт-артурцевъ съ тремя Георгиеми. Артурецъ не отдалъ ему умыщенную честь и Новицкій спросилъ, почему тѣтъ такъ поступилъ. Солдатъ вѣтъ отбилъ ударъ капитана по лицу и щипнулъ его въ носъ. Новицкій, дѣлъ въ солдата, зѣвѣтъ. Солдатъ бросился бѣжать. Новицкій бросился за нимъ въ догонку. Солдатъ обернулся и, увидѣвъ, что за нимъ горитъ офицеръ, остановился и схватилъ съ нимъ въ рукопашную. Въ это время, другой офицеръ видалъ, что на землю барабахтѣтъ кака-то масса, и разглѣдѣвъ офицерское пальто, бросилъ сюда и ударилъ солдата шашкой въ лицо. Солдатъ обернулся и, эти мгновенія, воспользовался и Новицкій. Онъ вскочилъ на ноги и пятью ударами пинки отрубилъ солдату голову. После этого они оба побѣжали въ офицерское собраніе, которое скоро окружили порт-артурцы, стали бить стекла и требовать выдачи г. Новицкаго, а другимъ офицерамъ предлагали уйти. Несколько офицеровъ выпили и ихъ пропустили безпрепятственно.

Послѣ того, офицеръ, прибѣжавшій съ г. Новицкимъ, вышелъ изъ толпы уговаривать ее и уже успѣло было въ этомъ, но подошли новые пинѣнцы и,бросившись на офицера, начали и его бить. Офицеръ успѣлъ вырваться, вскочилъ на крыльцо и пробѣжалъ во внутреннее помѣщеніе, где находился и капитанъ Новицкій.

Они рѣшили, что имъ остается только засѣрѣтъ, такъ какъ гибель ихъ неминуема.

Раздраженная толпа солдатъ ворвалась въ собраніе. Г. Новицкій убивъ наполовину первого, ворвавшагося, убить себя двумя выстрѣлами. Толпа въ исчезла отступила и предложила другому офицеру проводить его до госпиталя. Въ то время какъ его вели подъ руки явились новые солдаты, которые стали въ первыхъ бросать каменьми. Солдаты съ офицеромъ бросились бѣжать и спаслись.

Подробности изложенной драмы передавали несчастнаго спасшагося офицера. Онъ тяжко избыть и израненъ. У него пробить черенъ и врядъ ли онъ останется живъ. («Бир. Вѣд.»)

\* Иркутскъ. На дняхъ, какъ сообщается «Восточное Обозрѣніе», арестованъ управляющій омскимъ отдѣленіемъ губернатора банка И. Г. Муромовъ, прибывшій въ Иркутскъ изъ Омска проѣздомъ въ Верхнеудинскъ, куда онъѣхалъ для открытия тамъ отдѣленія губернатора банка. Выѣзжаетъ съ И. Г. Муромовымъ арестованъ «неизвѣстный человѣкъ» (какъ сказано въ постановлѣніи обѣ арестѣ), на самомъ же дѣлѣ оказавшійся сторожемъ омскаго отдѣленія губернатора банка Авдр. Митроф. Шашининъ, который сопровождалъ своего начальника въ его служебной поездкѣ. До своего недавнаго поступления въ сторожа г. Шашининъ служилъ между прочимъ, городовымъ въ Омскѣ въ 1907 году.

Г. Муромовъ и его камердинеръ въ тюремныхъ стѣнахъ уравнены въ правахъ обѣ арестанта помѣщены въ одинъ и тотъ же пересыпочный баракъ съ нараами. (Бир. Вѣд.)

Буйскъ у. Въ с. Ликурѣ въ концѣ прошлого года былъ созванъ сходъ-митингъ. Явился ораторъ соц.-рев. Крестьяне по оконченіи его рѣчи заявили, что они стоятъ за царя и слушать его больше не станутъ. Тутъ же толпа черносотенниковъ набросилась на оратора и сильно побила его. Прошло несколько дней. Былъ созванъ второй сходъ. Явился тотъ же ораторъ и предложилъ собравшимся спѣть «Парю, небесный» и «Спаси, Господи, люди твоя». Что было охотно исполнено. Постъ оратора произнесъ рѣчи на ту же тему, что и на предыдущемъ собраніи, и, на этотъ разъ, собравшиеся слушали охотно и изъявили желаніе еще устроить митингъ. (Кос. Гол.)

\* Фальшивое золото. Какъ извѣстно, не сколько времени назадъ русскимъ правительству было отправлено въ

Парижъ золото въ количествѣ ста пудовъ для уплаты французскому банку. По прибытии золота въ Парижъ, съ него по распоряженію французскаго правительства была снята проба, выяснившая, что золото содержитъ въ себѣ лягитуры болѣе установленной международной конвенціей нормы. Вследствіе этого французскій банкъ отказался принять его, о чёмъ и уведомилъ русское правительство. «Русь».

\* Изъ Печорского уѣзда, 25 января с. г. медицинские фельдшера Печорского уѣзда, собравшись въ селѣ Усть-Цильмы, послѣ обсужденія своего экономического и правового положенія, послали на имя инспектора г. Орнатского прошеніе, въ которомъ находили, необходи-

мымъ:

- 1) Прибавить фельдшерамъ жалованья до 500 р. въ годъ и черезъ каждые 5 лѣтъ службы увеличивать его на 20%.
- 2) Устроить ежегодные курсы для фельдшеровъ.
- 3) Рассмотрѣть программу курса специальныхъ предметовъ.

4) Выписывать специальныя, периодическія изданія на казенный счетъ.

5) Улучшить правовое положеніе фельдшеровъ.

6) Устроить ежегодный съѣзъ фельдшеровъ со всей губерніи.

На предложеніе требовать, а не просить всего вышеизложеннаго фельдшера не согласились, какъ не рѣшились огласить о результатахъ собранія въ печати.

А вдругъ начальству не понравится, куда двинуться съ ребятами?

Какъ странно для нихъ потерять 15 рублей ежемѣсячныхъ!

Говорить, подобныя же собранія фельдшеровъ были въ Мезенскомъ, Пинежскомъ и др. уѣздахъ въ приблѣжительномъ сѣмъ мѣсяцахъ.

«Сѣв. Листъ»

— Сотни тысячъ, если не миллионы людей, прочитавши извѣстіе обѣ отмѣнѣ смертной казни въ Россіи, съ жаднымъ интересомъ читаютъ и предложили другому офицеру проводить его до госпиталя. Въ то время какъ его вели подъ руки явились новые солдаты, которые стали въ первыхъ бросать каменьми. Солдаты съ офицеромъ бросились бѣжать и спаслись.

Подробности изложенной драмы передавали несчастнаго спасшагося офицера. Онъ тяжко избыть и израненъ. У него пробить черенъ и врядъ ли онъ останется живъ. («Бир. Вѣд.»)

Проектъ закона обѣ отмѣнѣ смертной казни хотя и одобренъ, но будетъ санкционированъ и опубликованъ отъ лица Государственной Думы, какъ первый актъ въ дѣятельности. Теперь же по вопросу, возбужденному министромъ

внутреннихъ дѣлъ Дурново о предоставлении временными генерал-губернаторамъ полномочія по ихъ личному усмотрѣнію назначать гражданскій или военный судъ въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ, такія полномочія не будутъ допускаемы, точно также какъ и казнь безъ суда.

(Р. В.)

— Объединенная центральныя комитетомъ соціалистической организаций постановили созвать всероссийскій партійный съездъ. Программа съѣзда: пересмотръ аграрной программы, вопросы тактики, отношеніе къ Думѣ, самоуправление, отношеніе къ соѣту рабочихъ професіональныхъ союзовъ, отношеніе къ несоціалистическимъ группамъ, временная организація и объединеніе единомышленными партіями. (Р. В.)

19-го февраля состоялось собраніе членовъ союза 17-го октября. Бениксенъ сѣѣзжалъ докладъ о всероссийскому московскому съѣзду союза 17-го октября. Предложенія и принятія следующія: ре-золюція: Собрание вполнѣ раздѣляетъ заявленія московскаго съѣзда: дѣятелей союза 17-го октября, объявляютъ безусловно необходимымъ для скорѣйшаго умиротворенія Россіи твердое и неуклонительное осуществление манифеста 17-го октября во всей его поднотѣ. Собрание горячо порицаетъ дѣйствія администраціи и находитъ крайне вреднымъ для страны запрещеніе собраний какихъ бы то ни было партій, не нарушающихъ права своихъ собраний уголовныхъ законовъ. (П. Л.)

— Бюро союза 17-го октября, по словамъ «Бир. Вѣд.», полуило известіе, что направление сѣѣзда не понравилось графу Витте.

— Европейскій «Веч. Голосъ» телеграфируетъ: По распоряженію губернатора воспрѣпѣнъ всѣ партійныя собрания, предвыборная агитация, таинственнымъ образомъ, фактически прекращена. Общій участіе не избѣгла и партія 17-го октября.

Крестьянское движение

Казань. Крестьяне села Муллина, вооруженные колющими, явились къ помѣщику Аристову и предъявили ему приговоръ общества, коймъ ему предлагалось немедленно выѣхать изъ имѣнія и предоставить землю въ пользованіе крестьянъ. Созванные 70 стражниковъ арестованы 30 человѣкъ.

— Изъ Царицына «Веч. Голосъ» сообщаетъ: Большинство уѣздовъ охвачено сильнымъ аграрнымъ движениемъ. Особенной силы волненія достигаютъ въ Гусевѣ, Мельниковѣ и Захаровѣ.

— Изъ Костромы «Веч. Голосъ» телеграфируетъ: Изъ Макарьевскаго уѣзда сообщаютъ обѣ усилившихъ аграрныхъ волненіяхъ: туда спѣшили выѣхать губернаторъ.

— Изъ Полтавы: Среди крестьянъ зачинается полное равнодушіе къ Государственной Думѣ. Предвыборная собранія совсѣдуютъ со временемъ посѣда.

— Симбирскъ. Дворянское собраніе постановило ходатайствовать обѣ увеличеніи количества войскъ въ губерніи и представлѣніи организаціи частной охраны въ уѣздахъ, а также обѣ уничиженіи общинъ, какъ основной-принципъ аграрныхъ нестроений.

— Нижний Новгородъ. Дворянское собраніе сегодня постановило ассигновать изъ средствъ Александровскаго банка 50,000 руб. на наймъ 220 стражниковъ въ помощь правительственный стражѣ на случай возникновенія въ губерніи аграрныхъ волненій.

— Корреспонденція.

Вельскъ.

Вельскъ самъ по себѣ небольшой городокъ, но благодаря значительному количеству чиновнаго люда въ немъ много дѣлъ — учащихся. До послѣдн资料时间点的前缀是“do”或“de”，但此处没有，可能是“do”或“de”被省略了。此句描述的是一个由许多不同的人组成的群体，他们可能来自不同的背景或地区，但共同点是他们都对某件事情感兴趣或参与其中。句中使用了“do”或“de”来表示“做”或“进行”，“many”表示数量，“different”表示多样性，“people”表示个体，“interested”或“involved”表示状态或行动。整个句子传达了一个关于社会多样性和共同兴趣的积极信息。

— Вельскъ самъ по себѣ небольшой городокъ, но благодаря значительному количеству чиновнаго люда въ немъ много дѣлъ — учащихся. До послѣднѣго времени о разумныхъ развлеченияхъ для нихъ никто не думалъ. Въ вѣнчаніемъ году, благодаря энергіи и честолюбію отдельныхъ лицъ, удалось доставить дѣткамъ такое развлеченіе. На масленицу, 8 февраля, въ помѣщеніи клуба былъ поставленъ лѣтскій спектакль. Выборъ пьесъ «Сельская школа» и подборъ участниковъ былъ удачелъ. Къ созалѣзію изъ лѣтскій синтаксъ избралось много взрослой публики, отчегоъ въ залѣ было жарко и душно. Нельзя было не пожалѣть бѣдныхъ прогимназистокъ, которыхъ начальница все время, даже въ аптакахъ, держала въ примѣрномъ порядке и дисциплинировала. Вѣдьмъ лѣтскімъ пришлось сидѣть 3 часа не вставая съ мѣста, такъ что подъ колпакъ было жарко и душно. Нельзя было не пожалѣть бѣдныхъ прогимназистокъ, которыхъ начальница все время, даже въ аптакахъ, держала въ примѣрномъ порядке и дисциплинировала. Вѣдьмъ лѣтскімъ пришлось сидѣть 3 часа не вставая съ мѣста, такъ что подъ колпакъ было жарко и душно. Постановка спектакля встрѣтила всевозможными препятствіями со стороны вѣдѣской публики, особенно усердѣемъ въ этомъ отношении отличавшись клубные т.г. старшины. Было бы смѣшно, если бы не было такъ пристно слышать ихъ глубокомысленныхъ суждений о томъ, что въ ихъ «благородномъ» собрании находитъ вѣдѣскую мелкаго лавочника или крестьянинъ быть въ томъ же самомъ помѣщеніи, въ которомъ «господы» увеселяются, а главное упиваются.

**С. Крестовоздвиженское, Устюгск. у.**  
«В трех верстах от Устюга, въ селѣ Крестовоздвиженскомъ, есть церковно-приходская школа, единственная на весь приходъ съ 2000 дворовъ. По приблизительному разсчету, дѣтей школьнаго возраста въ приходѣ должно бы бѣтъ болѣе 200 человѣкъ. Въ школѣ же учится всего 37 человѣкъ и съ каждымъ годомъ число учениковъ прибываетъ, какъ бы сѣдовато ожидаетъ, а убываетъ. Иль же коренитъ причина нерадиваго прихода къ школѣ? Это не трудно понять, если хоть немного присмотрѣтъся къ тому, что творится въ школѣ.

На днѣх я узнала о скѣдующемъ маленькому цицедилу. Школьники, возвращаясь съ прогулки, встрѣтили лыжоноку кухарку и не посторонились, а толкнули ее въ сторону. Была-ли это шутка или дерзкая выходка, сказать трудно. Можетъ быть сама кухарка дала поводъ къ этому. Лыжонокъ П., узнавъ объ этомъ, собралъ учениковъ въ школу и училъ имъ допросъ:

— «Сказывайте, кто толкнулъ женщину?» Но школьники сначала молчали, не желая очевидѣй выдавать товарища. Тогда лыжонокъ вспился на хлѣбъ: «Зачини, что-если сознаются, то никто наказанъ не будетъ, въ противномъ случаѣ, съмѣните вѣсто». Школьники покорно выдали товарища. И тогда началась расправа. Избыть ученикъ такъ, что у него брызнула кровь, лыжонокъ выпалъ изъ чугана изъ школы. Кто же можетъ защитить дѣтей отъ этого, происходящаго вслѣдствія нрава въ расѣ? И тѣмъ отвѣтилъ на это духо-вѣре начальникъ разведенія лѣкций въ санѣ передъ исполнительствомъ ему нарядомъ оружия Синода въ видѣ Вѣнѣи, какъ это пришло въ отношеніи «принѣро отчинныхъ» учителей церковныхъ школъ?

запрещающій участіе постороннимъ лицамъ (не устинамъ) въ устройствѣ развлечений въ нар. домѣ.

Спектакли, и вообще театръ, гг. члены посѣщаются, находя въ нихъ деморализующее влияние на массу, еще «не подготовленную» для пониманія драматическихъ произведеній. Особенно, по ихъ мнѣнію, духомъ разрата вѣтъ отъ сценъ, изображающихъ чувство любви и часто наполненныхъ любовными экспессами съ послѣднимъ еще можно до некоторой степени согласиться, но зато развѣ культурный человѣкъ XX в. можетъ считать вообще театръ «домомъ разрата» и «мѣстомъ легкомысленныхъ развлечений, для избалованныхъ культурою горожанъ», какъ думаютъ въ бо-госпасаемомъ съ Устюгомъ, даже представители интеллигенти.

Неужели общество не найдетъ такой взглядъ на искусство (Мельюмены) извращеннымъ, а пользованіе Народнымъ Домомъ для частныхъ пирушекъ и кутежей совершило ненормальнымъ?

По мнѣнію выраженному однимъ изъ обычайтелей Устьянскаго комитета общ. трезвости (ничего, не даетъ и ничего не теряетъ), одинъ словомъ: «все обстоитъ благополучно»: ни прихода, ни расхода. Послѣдний также иногда страшитъ членовъ комитета и заставляетъ ихъ отказываться отъ народныхъ развлечений. Вообще комитетъ поставилъ своимъ девизомъ: «Всѣ русскіе пословицы: «тиши, да глагъ, да рожъ благодать» и полигераль: «тиши, да вѣщь, дальше будешь».

Пора бы гг. устинамъ проснуться отъ долгой зимней спячки, встать и кругомъ посмотретьъ: «вѣдь весна на дворѣ!»

Nika.

— Амегская волость, грязовъ, уѣзда.

Земельный вопросъ все больше и больше занимаетъ умы нашихъ крестьянъ. По мѣрѣ того, какъ созывы государственной думы отдаляются, среди крестьянъ обнаруживается глухое бложеніе, грозящее выльти съ наступлениемъ теплыхъ весеннихъ дней въ ощущительную форму... Власти же, вмѣсто того, чтобы выступить къ народу со словомъ успо-коенія, сами невольно подливаютъ масла въ огонь, такъ, мѣстный земѣский начальникъ Порошинъ на скотѣ заставляетъ крестьянъ «поклониться» мѣстному крупному землевладѣльцу. г. Грязеву и попросить его прѣйтъ къ землю. Прѣжавший недавно начальникъ туберинъ г. Лодыженскій тоже не внесъ успо-коенія въ крестьянскую массу, изъ его словъ крестьянъ понятъ только, что правительство безсильно разрѣшитъ земельный вопросъ, такъ какъ оно стоятъ противъ принудительнаго отчужденія помѣщичьихъ земель.

Въ дѣлѣ пробужденія самосознанія крестьянской массы немалую роль сыграли у насъ книжки и листки: «Донской рѣчи», «Молотъ» и т. п., распространяемые черезъ посредство проѣзжающей въ наше мѣстности интелигентіи. Дешевая популярная изданія пользуются у насъ большими спросомъ и быстро вытесняютъ любочную литературу. Но на ряду съ прогрессивными изданіями, конечно ходятъ немало «патріотическихъ» возваний изъѣстнаго «союза русскаго народа», проводниками этого почтенной литературы являются, главнымъ образомъ духовные особы и кулаки. Однако ихъ агитация особенно успѣхъ не имѣтъ; поддаются ей вѣнѣю лишь несознательные элементы.

Въ дѣлѣ пробужденія самосознанія крестьянской массы немалую роль сыграли у насъ книжки и листки: «Донской рѣчи», «Молотъ» и т. п., распространяемые черезъ посредство проѣзжающей въ наше мѣстности интелигентіи. Дешевая популярная изданія пользуются у насъ большими спросомъ и быстро вытесняютъ любочную литературу. Но на ряду съ прогрессивными изданіями, конечно ходятъ немало «патріотическихъ» возваний изъѣстнаго «союза русскаго народа», проводниками этого почтенной литературы являются, главнымъ образомъ духовные особы и кулаки. Однако ихъ агитация особенно успѣхъ не имѣтъ; поддаются ей вѣнѣю лишь несознательные элементы.

Въ конѣ села Устюгъ возвышается довольно эффективное (по мѣсту) зданіе царскаго дома, управление которымъ вѣрено мѣстному комитету общества трезвости... (Хотѣлось бы сказать, что некоторые члены «послѣдняго» далеко не «трезвеники»... Такія благородныя цѣли, какъ просвѣщеніе народа и поднятие его нравственного уровня путемъ доставленія ему разумныхъ развлечений посѣмъ то, почти совершенно игнорируются. Обыкновенно отъ «Народнаго дома» бываетъ мѣстомъ далеко несоответствующимъ неподобающимъ цѣлямъ трезвости, даже наоборотъ, противорѣчіи имъ, такъ зачастую здѣсь спрѣляются свадебныя пиршества, различныя юбилеи, сопровождающиеся многочисленными волынками на алтарѣ Бахуса... Что за нелогичность? — воскликнетъ посторонний человѣкъ... Однако, для мѣстного обывателя съ Устюгомъ это кажется естественнымъ, послѣдовательнымъ и даже необходимымъ, такъ что едва ли тамъ найдется кто либо возразить на подобное противорѣчіе! (Здѣсь оправдывается законъ психологии, что «чѣмъ чаще какое-нибудь явленіе повторяется передъ нами, тѣмъ больше притягиваются наши чувства и наше вниманіе къ нему»). Какъ видите прошибѣтельная цѣль — прямо таки попирается ногами. Дѣйствительно, по меньшей мѣрѣ странно видѣть въ зданіи «общества трезвости» пирушки, кутежи и т. п. съ которыхъ веселые участники ихъ расходятся далеко не въ нормальномъ видѣ...

Когда же прѣдѣтъ какой-нибудь «фокусникъ»\* (съ кинематографомъ напр.), то предѣдатель комитета (земѣский начальникъ) находить невозможнымъ предоставить ему помѣщеніе, считая это противозаконнымъ, и первымъ доломъ ссылается на пунктъ устава, \*) Мѣстное опредѣленіе. погоды агентства

## ТЕЛЕГРАММЫ

Петербургскаго Телеграфнаго Агентства.

Получены 22 февраля.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Представлявшимъ дѣпутаций старообрядцевъ въ Царскому Селю государь сказъ: «Середайте всѣмъ тѣмъ, которые вѣстъ послали ко мнѣ, сорочное спасибо за ваши чувства проданности ко мнѣ, который Я искренно вѣрю и дорожу. Въ вашей любви и прѣданности Я всегда находилъ угѣленіе и въ это тяжелое время, переживаемое Россіей, Я почерпаю въ нихъ силу для своихъ трудовъ. Даи Богъ намъ увидѣть скоро успокоеніе дорогой родины. Ещо разъ благодарю васъ всѣхъ».

**ВАРИСА.** Сегодня въ 3 ч. пополудни изъ Парижской больницы 20 вооруженныхъ человѣкъ освободили, находившагося въ изѣльчнице, политическаго арестанта.

**МИНСКЪ.** Командующий войсками замѣнилъ Измайлова, покупавшіеся на казнь губернатора, смертную казнь картой.

**ОДЕССА.** Военный судъ приговорилъ нижнихъ чиновъ 15 артиллерійской бригады, обвинявшихъ въ восстании 12 дек. 1905 г. шестерыхъ къ катогрѣ на 20 лѣтъ, одного на 15 лѣтъ, шестерыхъ въ дисциплинарный батальонъ, двухъ на 2 г., четырехъ на годъ, 12 человѣкъ къ одиночному заключенію въ военной тюрьмѣ на одинъ мѣсяцъ. Четверо оправданы. Судъ постановилъ ходатайствовать о замѣни наказанія Столапову, приговоренному къ катогрѣ на 15 лѣтъ, отъчай въ дисциплинарный батальонъ на три года.

**ПАРИЖЪ.** Почтѣ въ политический сферы отнеслись съ удовлетвореніемъ къ рѣчи русскаго delegata на Алжирскій конференціи. «Temps» считаѣтъ ее доказательствомъ солидарности русской и французской дипломатіи. «Le Figaro» выражаетъ удовольствіе, что вопросъ изложенъ согласно съ французскими взглядами: delegatoe Rossii союзника Франціи и одновременно друга Германіи.

**ТИФЛИСЪ.** Убийца генерала Грязнова приговоренъ къ погашенію. Боргалинскій уѣздъ объявленъ на военномъ положеніи. Тифлисскому генералъ-губернатору Тибоеву предложено вступить въ исправление обязанностей Боргалинского граданта, численностью не менѣе 50,000, право предъявлять требованія для изданія и отмены законовъ тѣмъ, чтобы такимъ требованиямъ предлагались на рассмотрѣніе швейцарскаго народа для принятия или отклоненія. Союзному собранию предоставляется право одновременно съ этимъ представить народу контрапроектъ. Союзному собранию предоставляется право самостоятельно от-

лоно, чтобы специальная учебная заведенія были учено-учебными учреждѣніями и имѣли бы право давать степени. Призвано желательнѣе, чтобы младшіе преподаватели принимали участіе въ управлении учебною частью заведенія съ правомъ рѣшающаго голоса. Детальное рѣшеніе этого вопроса должно быть предоставлено автономнымъ советамъ заведеній.

**ВАРИСА.** На Мариналовской улицѣ совершиено нападеніе на помощника инспектора начальныхъ училниц Орлова и произведено три выстрѣла, ранившіе опасно Орлова. Стрѣльцовъ задержанъ, онъ рабочий фабрики Вулканъ. Сигизмундъ Михалскій.

**ЕЛИСАВЕТГРАДЪ.** Крестьянскій банкъ купилъ въ уѣздѣ имѣніе наследника генерала Шебеяко въ 16000 десятинъ по 200 руб. десятинѣ.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Работы особаго соображенія подъ предѣдательствомъ Головина о вознагражденіи землемѣдѣльцевъ, пострадавшихъ отъ аграрныхъ беспорядковъ заканчиваются. Вознагражденіе по словамъ «Русскаго Государства» предполагается выдавать заемообразно. Суды опредѣляются на мѣстахъ и распространяются на всѣхъ пострадавшихъ безъ со-словныхъ различий. Въ комиссіи Игнатьева 21 февр. слушался докладъ прокурора харьковской палаты объ аграрномъ движеніи и беспорядкахъ въ 1905 г., мѣрахъ прекращенія ихъ въ будущемъ, а также слушался проектъ объ исключительныхъ мѣрахъ въ охраненію порядка, безопасности и правильнѣи поліцейскому надзорѣ, разработаннымъ въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ. Въ одномъ изъ слѣдующихъ засѣданій будетъ слушаться докладъ Фриша объ организации посвѣмѣтно въ имперіи работыхъ дѣдовъ. 22 февр. въ Царскому Селю на площади передъ Большой дворцовой состоялся Высочайшій смотръ лейбгвардіи кирасирскому. Его Величествъ заявилъ, что онъ сегодня же вноситъ запросъ по поводу событія.

**БУДАПЕШТЬ.** Карлъ Етванъ заявилъ о своемъ выходѣ изъ коалиціонаго комитета.

**ЕЛИСАВЕТГРАДЪ.** Дума ассигновала пострадавшимъ отъ наводненія 1000 руб. Кружекъ граждантъ собралъ 6000 руб. для удовлетворенія неотложной нужды. На ремонтъ поврежденныхъ жилищъ и топливо необходимо около 28000 руб.

**СОФІЯ.** Вѣдь начальники дивизій вызвали сюда, по слухамъ, для выработки новой боевой инструкціи для артиллоріи и пѣхоты, причемъ использовать огнь русско-японской войны. Профессоръ высшей школы Воевѣ назначенъ директоромъ государственнаго банка.

**БЕРЧЪ.** Умершій на днѣхъ гласной думы Танзасъ защищалъ все имѣшееся на устройство Царской больницы.

**КИЕВЪ.** Назначенное третье засѣданіе київскаго общества сельского хозяйства посреѣдникою администраціей, отложено изъ-за болѣзни Танзаса.

**Лисъмо изъ деревни.**

Васъ, членъ братства Петра, получили, за что и благодаримъ. Что же, ка-саемо вашихъ вопросъ, то отвѣтъ надо много подумавъ. Не мало во-ды утекло съ той поры, какъ я въмъ отписывалъ про наше житѣ-быть и о многомъ бы жадально братицѣ съ той-бай предположить. А до на манорѣ тог-го выходить, что у насъ умѣз разумъ заходить, а спросить по у кого. Къ при-мѣру сказать, вотъ ты что мнѣ отвѣтъ. Прослышили мы еще съ конца осени, что Царь манифѣстъ написалъ. Его хотѣ-намъ о Никандре въ деревни читать, да вѣду, пору мы оно не известно по-ниди, думаемъ не пасъ въасемо. Спасибо, путь учитель напѣлъ Сергій Петро-вичъ о празникахъ много потрудился и дажему слову разъясненіе далъ. Первый дѣло, говорить теперь — значитъ свобода, что хоинъ, то и говори, и пиши, и нико тебѣ пальцемъ не тронетъ. Другимъ дѣломъ, про наши знать го-сударственные испорядки обѣзѣдѣ и о Думѣ, какъ быть настоящей, понять сѧль. Оно конечно мы люди темные, намъ за вами не упятся, а только въ

